Bacalaureat Matematica Mateinfo www.mateinfo.ro

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 31
Prof: Gaga Loghin.
¢ Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.
¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in

limitele punctajului indicat in barem.
¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)

1. 2021 2p
i i2.i3 ..... i20 :i1+2+3+---+20 =i 2 =i210
1p
210=4-52+2
2p
i210 — i4~52+2 — i2 — _1
2. | O functie este injectiva pe un interval daca este strict monotona pe acel interval 1p
f'(x)=3x*+1>0 2p
2p

Derivata intai este pozitiva, strict, deci functia f(x) fiind strict crescatoare pe R, adica injectiva

3. | 16" +5-4" —21=0< 4% +20-4*-21=0 1p
Notez 4" =t;t >0=1%+20t —21=0=t, =1,t, = —21, care nu corespunde 2p
2p

Din 4 =1=4"=4"=x=0

C
p= L. C, =900, numarul de numere de cate 3 cifre.

p

Conform enuntului, avem urmatoarele forme de numere: numere de forma aab . Numarul de numere de 3p
aceastd forma este 9-9 = 81. Numere de forma aba . Numirul de numere de aceastd forma este
9-9=81. Numere de forma baa . Numarul de numere de aceasti formi este 9-9 =81,
. C 243 27
Deci, numarul de cazuri favorabile este C; =81-3=243, iar p = = = 0,27 1p
C

7900 100

p

5. | Mediana din varful A cade pe mijlocul laturii BC. Fie M mijlocul laturii BC. Avem 2p
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Xg +X. —3+7 Yo+ Yo 4-2 3p
= = = 2’ = = =1
) 2 2 & 2 2
Xx 'y 1 x y 1
Xa, Yo 1=0=2 5 1=0=x-2=0
Xy Yu 1 2 11
X Yy Xy
Ecuatia dreptei AM este: |X, Y, =0=12 5 1]=0=x-2=0
Xu  Yum 2 1
6. 2p
sina=+/1-cos’a = 103
25 5
.a .a a 3p
tgg— smE B 23|n§~cosE _ sina »
2 cosg 2.c0s> a 1+cosa
2 2
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
15 detM =m+m—1-m’ =—m*+2m—1=—(m’ —2m+1) = ~(m-1)’ 5pp
a
b) | Pentru m=1= rangM = 2. Necunoscute principale: y, z; necunoscuta secundard X=a € R.. 3p
Lo : : . Jy+z=3-a_ |z=4 2
Ecuatii principale: primele doua. Sistemul devine = =S {a, -1-a, 4} P
y=-1-a y=-1-a
c) | Sistemul este incompatibil daca rangul matricei sistemului este # de rangul matricei extinse. 1p
Pentru m=1= rangM = 3. Fie matricea extinsa 2p
111 3
M=m 1 0 -1
1 1 m 3
1 1 3
d=1 0 -1=0-1+3m-0-3+m=4m-4=4(m-1)=0 2p
1 m 3
1 1 3
d=1 0 -2J=0-1+3m-0-3+m :4m—4=4(m—1)¢ 0, deci rang M =3 si sistemul este
m 3
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compatibil, Vme R.

2. | x*y=2xy—4x—4y+8+5a-8=2x(y-2)-4(y-2)+5a—8= 5p
a) | =2(x-2)(y-2)+4(a-2)+a>a, Va>2
b) | Se verifica imediat ca operatia este corect definita, ca este asociativa si comutativa. 2p
Elementul neutru este unic si avem:
xxe=Xx=>2xe—4x—4e+5a=x<>2e(x-2)=5(x—a)=>a=2si e:g 3p
Elementul simetrizabil se verifica imediat
c) | feste bijectiva, fiind functie de gradul I, strict crescatoare. 2p
F(xxy)=1(x)-f(y)
Verificim relatia f (x*y)=2(2xy —4x—-4y+10)—4 = 4xy —-8x—8y +16 3p
f(x)-f(y)=(2x—4)-(2y—4)=4xy—8x—8y+16
f(x*y)=2(2xy—4x—4y+10)—4=4xy —8x -8y +16
f(x)-f(y)=(2x—4)-(2y—4)=4xy—8x—8y+16
Deci grupurile (G,*) si (Ri,-) sunt izomorfe.
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
15 ! 2x(X*+1)=(X*=1)-2x  4x
a = =
(x+1)2 (x+1)2 2p
()= 4(x+1) =8x(x+1) 4(x+1)(x+1-2x) 4(1-x) 3p
(x+1)4 (x+1)4 (x+1)3
b) | Monotonia depinde de semnul derivatei I. Pentru X >0 f(x) este crescitoare; pentru X <0, f(x) este | 2p
descrescatosre
Determinam semnul derivatei a doua si obtinem: 2
pentru X € (—oo, —1) u[l, oo), f "(X) < 0= f(x) este concavi;
1p

pentru X € (—1, 1), f ”(X) >0 = f(x) este convexa
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C) 1 L
1) x¥*—1 & x*-1 1-x*
g(x"):f(xk)+f(?):X2k+l+1+1 X2 +1+x i1 3
X2k
_ g(x)+g 2 bt g 2011) | 2013 13 2p
:>!<|er‘ ( ) 12 ( ) _!(IIE X2012—|XILT21X=2
2. 1 2p
l =I2idx:arctgx|2 ==
a) OX +1
1 1 Lo 1 1 3p
L= > dX=1J-22—X =£Iu—dx=lln|u| ==In(x* +1) _In2
o X +1 29X +1 23U 0 0
b) n n+1 1 n 1 n+l
Fie Vx €[0,1] = x" > x""*. Deoarece = —, 2); :>I;( dxzj.); dx=1,>1,,
X*+1 x°+1  (x°+1 o X +1 2p
1 X2 Lx"(x*+1 :
:I ZX dx+j dx:j—( )dx:jx"dx:i
o X+ x*+1 5 +1 ! n+1 1p
1 1
—=1+1 <2l =1 =
nel 0 ma " 2(n+1)
1 1
=l 41,221 =1 < )
1 n+ n-2 n: n 2(n+1) p
1 ot ,n>2
2(n+1) " 2(n-1)
N TR S NV P &
2(n+1) 2(n-1) 2(n+1) 2(n-1)" 3
LIS Y PR N
2(n+1) 3~ " 3 2(n-1) 3
fim "1 slim(nl —ljsn n 1
ool 2(n+1) 3| o= " 3) noe| 2(n-1) 3
— 3p
lim "2 <||m(n| 1j_lim n+2 :Iim(nln 1):1
n—e 6(“ +l) n—o 3 n—w 6(n +]_) n—cw 3 6
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